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巴中市恩阳区 2020年秋八年级期中学业水平测试

数学试题
（考试时间：120 分钟，总分：150 分）

一．选择题：（共 12 小题，每题 4分，共 48 分）

1.下面是某同学在一次作业中的计算摘录：①3 2 5a b ab  ；② 3 3 34 5m n mn m n   ；

③  3 2 54 2 6x x x    ；④  3 24 2 2a b a b a    ；⑤  23 5a a ；⑥ 3 2( ) ( )a a a     ，

其中正确的个数有（ ）.

A．1 个 B．2个 C．3个 D．4个

2.实数 0.010010001, - 2 ,
2


, 0.131131113…, 16 ,
2
1
中，无理数有( ).

A.1 个 B.2 个 C.3 个 D.4 个

3.一个三角形的三边长为 5，7，X，另一个三角形的三边长为 5，Y，9，若这两个三角

形全等，则 X+Y=( ).

A. 12 B. 18 C. 15 D. 16

4. 下列各式属于因式分解的是（ ）.

A．2a
2
﹣4a

2
=-2a

2
B.（x+1）（x﹣1）＝x

2
﹣1

C．-（a﹣b）
2
＝﹣a

2
+2ab﹣b

2
D．x

2
-2x+1＝（x﹣1）

2

5. 如果 x
2
-mx+36 恰好是某一个整式的平方，那么 m的值为（ ）.

A. 12 B. -12 C.  12 D.  6

6.如图，AB∥DE,∠1=∠2,下列条件中，能使△ABC≌△DEF 的是

( ).

A. ∠E=∠B B.ED=BC C.AB=DE D.AF=CF

7.5
x
=2,5

y
=3,5

3x+2y
=( ).

A.6 B. 72 C. 15 D.17

8．如图所示，从边长为 a 的大正方形中挖去一个边长是 b 的小正方形，小明将图 a 中的阴

影部分拼成了一个如图 b所示的矩形，这一过程可以验证 ( ) .

A． 2 2 2a b 2ab (a b)    B． 2 2 2a b 2ab (a b)   

C．   2 22a 3ab b 2a b a b    

D．    2 2a b a b a b   
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9 计算
  2336 27 2  

得（ ）.

A．1 B．7 C . 5 D．6

10.下列命题中是真命题的是（ ）.

A．一个角和两条边分别相等的两个三角形全等.

B.互余的两个角相等.

C.面积相等的两个三角形全等.

D.实数与数轴上的点一一对应.

11.规定用符号 x 表示一个实数 x的整数部分，如 3.69 3, 3 1    ，则 13 1   

（ ）

A．4 B．3 C．2 D．1

12.小明外祖母家的住房装修三年后，地砖出现破损，破损部分的图形如图：现有

、 、A B C 三种地砖可供选择，请问需要 A砖______块，B 砖______块，C 砖______块.

A. 0,8,2 B.1,6,3 C. 1,8,2 D.4,2,1

二．填空题：（本大题 6小题，每题 3分，共 18 分）.

13. 9的平方根是______．

14.已知9 27 81m n  ，则 4m+6n 的值为______．

15.已知矩形的长为 a，宽为 b，它的周长为 24，面积为 20．则 a2b+ab2
的值是______．

16．若“三角” 表示 3abc，“方框” 表示﹣4x
ywz

，则

＝ ．

17.如图，在△ABC 中，BD 平分∠ABC 交 AC 于点 D，DE⊥AB 于点 E，DF

⊥BC 于点 F,AB=6,BC=8,若△ABC 的面积为 28，则 DE的长为________．

18.观察下列算式：

，，，， 2222 5164415331422131  …

请你将发现的规律用字母 n(n≥1 的整数)表示出来



八年级数学试题 第 3 页 共 6 页

巴中市恩阳区 2020年秋八年级期中学业水平测试

数学答卷
（考试时间:120 分钟，总分:150 分）

一、选择题：（48 分，每题 4分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

答案

二、填空（18 分，每题 3分）

13. 14. 15.

16． 17. 18.

三．解答题:(本大题共 7小题，共 84 分)

19.(18 分，每题 3分)

（1）分解因式： ① x
2
-4 ② (x-2)+b

2
(2-x)

(2) 计算： ①(-ab
2
)

2
·16a

4
b

2
c÷8a

3
b

②100
2
-200×99+99

2
(用简便方法计算）

(3)解方程：（x+3）(x-2)-x(x-6)=8 （4）解不等式：3x(2x-5)+2x(1-3x)﹥

52
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20．（6分）如图,AB=AD,AC=AE,∠BAD=∠CAE,求证：BC=DE.

21．（12分）（1）化简求值：(2x+3)(2x-3)-5x(x-1)+（x-4）
2
,其中 x=5.

（2）若（a
2
-6a+9）+｜b-5｜=0,求 的值.

22．（11 分）如图，在四边形 ABCD 中，AD∥BC， E 为 DC 的中点，连接 AE、BE,

延长 AE 交 BC 的延长线于点 F．

（1）求证：CF=AD

（2）若 BE⊥AF，则 AB=BC+AD 吗？为什么？
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23.（12 分）图（1）是一个长为 2m，宽为 2n 的长方形（m＞n），沿图中线剪成

四个全等的小长方形，再拼成图（2）的大正方形.

（1）图（2）中大正方形的边长是 ，中间小正方形（阴影部分）的边

长是

（2）请用两种方法表示图（2）中阴影部分的面积为（只表示不化简）

或

（3）比较（2）中两种结果，你可得到的等量关系是

（4）请用（3）中得到的等量关系解决下面问题：

已知长方形的长和宽分别为 a、b，且长宽之差为 4，面积为 12，求以 a、b

之和为边长的正方形的面积.

24.（11 分）如图，在△ABC 中，∠BAC=90°，AB=AC， 是过 A的一条直线，BE

⊥ 于点 E，CD⊥ 于点 D．

（1）求证：△ABE ≌ △CAD （2）若 BE =5,CD=7，求 DE 的长．
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25．（阅读材料）(14 分)

把代数式通过配凑等手段，得到局部完全平方式，再进行有关运算和解题，

这种解题方法叫做配方法．配方法在代数式求值、解方程、最值问题中都有着广

泛的应用．

例如：①用配方法分解因式：a2
+6a+8．

解：原式＝a2
+6a+9－1＝(a+3) 2

－1＝(a+3－1)( a+3+1)＝(a+2)(a+4)

②求 x2
+6x+11 的最小值．

解：x2
+6x+11＝x2

+6x+9+2＝(x+3) 2
+2；

由于(x+3) 2
≥0，

所以(x+3) 2
+2≥2，

即 x2
+6x+11 的最小值为 2．

请根据上述材料解决下列问题：

(1)（2 分）在横线上添上一个常数项使之成为完全平方式：a2
+2a+

(2)（3 分）用配方法分解因式：a2
－8a+15；

(3)（4 分）求 x2
+4x+3 的最小值．

（4）（5分）若△ABC 的底和高分别是 a和 b，且 a,b满足 a
2
-10a+b

2
-6b+34=0,

求△ABC 的面积。


